

5.

Письмо Кирилла въ Яссы, Василью Фошину

Г. I. X. С. Б. П. Н.

Отъ верховнаго святителя Бѣлокриницкой митрополіи.

Кирилль Божією милостію архіепископъ Бѣлокриницкій и всѣхъ древлеправославныхъ христіанъ митрополить.

Богохранимаго града Яссъ господину церковному попечителю Василью Васильевичу,

Миръ Божій и наше архипастырское прощеніе и благословеніе вамъ посылаемъ.

Письмо ваше, писанное 8 марта, а мы получили исправно 17 числа того же марта мѣсяца сего 1869 года, въ которомъ между прочимъ пишете вы къ намъ: „что необходимо нужно для вашей ясской святой церкви хиротонисать избраннаго отъ васъ челоувѣка во священноіерей.“ Мы же прежде сего съ своей стороны къ вамъ послали для сего именно предмета, 7 января сего 1869 года, три письма: 1-е къ вамъ въ Яссы, 2-е въ Боташани, и 3-е въ Славскій скить, чтобы вы всѣ письмами между себя другъ друга увѣдомили, и совсѣмъ къ тому приготвили и насъ о томъ письмомъ увѣдомили; но и по сіе число нѣтъ ни отъ кого отъ васъ ни гласа, ни послушанія: ибо сего вашего благонамѣреннаго дѣла остановка послѣдовала не отъ насъ, но съ вашей стороны.

Да еще, Василій Васильевичъ, премного мы слышаны объ васъ, что въ вашей ясской св. церкви за всегда поупущено безвозбранно инославныхъ религій

народу входить въ вашу святую церковь во время службы Божіей и молиться вмѣстѣ съ нашими единовѣрными христіанами, а наипаче когда бываетъ погребеніе знаменитаго лица, и тогда вы раздаете всѣмъ свѣщи, безъ различія кому попало, на соблазнъ нѣмощнѣйшимъ нашимъ единовѣрнымъ христіаномъ. Молю же васъ всѣхъ, отсель престаните вы впредь того творить, не мѣшайтесь никогда съ иновѣрными въ богомоленіи. *)

А при томъ еще пишете вы къ намъ, что „нѣкоторые люди сами разумѣваютъ и прочихъ людей научаютъ тако: гдѣ написанное, или начертанное Христа Спасителя нашего имя съ двумя ижема, сице, Иисусъ: это есть ивъ Богъ, и ссылаются на 13 главу Апокалипсиса, то-есть антихристъ,“ и спрашиваете: какъ должно сіе истинно разумѣть и мудрствовать?

Нынѣ же мы съ своей стороны заблагоразсудили, съ Божекъ помощію, и отвѣщаемъ вамъ слѣдующее, а именно: кто тако разумѣваетъ и прочихъ людей поучаетъ, что Иисусъ ивъ Богъ, или антихристъ, таковой человѣкъ есть совсѣмъ чуждъ нашей правой христіанской вѣры, но есть таковой человѣкъ самаго жестокаго, закоснѣлаго духа безпоповскаго. Ибо антихристъ пріидеть чувственнно, родится отъ жены нечистыя, жидовки сущія, отъ колѣна Данова; пріидеть же онъ на самую кончину всего міра, по свидѣтельству святыхъ отецъ Ипполита Папы Рим-

*) Достойно замѣчанія, что все это начало письма, въ копіяхъ, которыя разослалъ Ѳомиръ въ Москву и другія мѣста, выпущено, съ такою оговоркой: „за лишнее почелъ писать все письмо, а только почелъ нужнымъ сообщить вамъ касающеся вопроса церковнаго слѣдующее: „Пишете къ намъ, что нѣкоторые люди,“ и проч.

скаго и Еѳрема Сирина, и прочихъ св. писаній. Другаго же Бога, или многихъ боговъ имѣли только одни идолопоклонники. Мы же, православніи христіане, истинно вѣруемъ и правомудрствуемъ сице, что сколько есть въ цѣломъ мірѣ и свѣтѣ разныхъ христіанскихъ религій, не только одного восточнаго закона, но даже во всей поднебесной народы, вси же они вѣруютъ съ нами во единаго великаго Господа Бога и Спаса нашего Ісуса Христа, но только не правомудрствуютъ, держатъ многія разныя ереси и раздоры; уклонились же овые на слабость, а иніи на жестокость, якоже безпоповцы. А наша древлегрекороссійская, правая истинная Христова церковь и въра помощію Божіею и благодатію стоитъ присно непоколебима, не сходитъ на слабость, не уклоняется и на жестокость, но идетъ самымъ среднимъ, царскимъ душеспасительнымъ путемъ, ведущимъ насъ въ жизнь вѣчную. Ибо мы нынѣ содержимъ православную христіанскую вѣру ту самую, которая приснопамятнымъ и равноапостольнымъ княземъ Владиміромъ принятая отъ Грековъ въ лѣто 996 и принесенная въ Россію на самомъ божественномъ основаніи и апостольскомъ ученіи, и продолжавшаяся въ цѣломъ и свѣтолучномъ блистаніи во всей Россіи нераздѣльно даже до лѣтъ царствованія царя Алексія Михайловича и патріарха Никона, до лѣта 1666,—отъ Никона же премѣнися, а у насъ старообрядцевъ и доднесь удержася. Руководствуемъ же мы правилами св. Апостоль и св. отецъ, седми вселенскихъ и девяти помѣстныхъ соборовъ; имѣемъ же мы у себя древлеписменные и древлепечатныя книги первыхъ пяти московскихъ патріарховъ бывшихъ до Никона, по которымъ навсегда отправляемъ мы свое богослуженіе въ славу и хвалу святыхъ Единосущныхъ Животворящихъ и нераздѣлимыхъ Троицы,

Edited by Foxit PDF Editor

Copyright (c) by Foxit Corporation, 2003 - 2010

For Evaluation Only.

Отца и Сына и Святаго Духа, нынѣ и присно и во
вѣки вѣкомъ, аминь.

За симъ и да будутъ милости великаго Бога и Спа-
са нашего Ісуса Христа со всѣми вами, аминь. Бѣло-
креницкая митрополія мая 27 дня 1869 года.

Смиренный митрополить Кирплъ.
